



毕业典礼特色德育活动



参加山东省中小学足球联赛荣获好成绩。



志愿服务活动

桓台县马桥实验学校 聚力谋发展 同心向未来

桓台县马桥实验学校是一所年轻、充满活力的九年一贯制省级规范化学校,现有50个教学班,学生2142人,教职工172人。

伴随着马桥镇经济社会的飞速发展,学校办学条件也得到极大改善,教育教学成绩突出,先后被表彰为“全国规范汉字书写实验学校”“全国优秀少先队集体”“亚足联中国展望淄博足球发展示范学校”“全国青少年校园足球特色学校”“全国手球推广学校”“全国青少年校园冰雪运动特色学校”“北京2022年冬奥会和冬残奥会奥林匹克教育示范学校”“山东省规范化学校”“山东省家长学校建设示范学校”等。

改善办学条件,建设品质校

园。2022年,镇党委政府投资1800余万元进行校舍改造提升。现在的马桥实验学校面貌焕然一新:翰墨飘香的教学楼、功能齐全的实验室、科学现代的田径场、藏书丰富的图书室、设备先进的录播教室等,教室内可调节桌椅、护眼灯、智慧黑板、空调、直饮水机一应俱全,一流的现代化教育教学设施和优雅怡人的校园环境与浓郁的时代气息融为一体,学校现代化进程与厚重人文底蕴紧密结合,对高品位校园进行了完美的诠释。

优化师资队伍,教学成绩突出。学校教师队伍总体平均年龄36岁,其中齐鲁名师1人、市级骨干教师8人、市级教学能手1

人、市学科带头人1人、县级骨干教师7人、县级教学能手12人、县级学科带头人1人。整个教师队伍年轻、充满活力和干劲。老师们始终秉持“全力以赴”的办学精神,教学成绩优异,连续10年被评为“桓台县教学工作先进单位”。

推广足球运动,实现全员健身。从2007年至今,校园足球在马桥实验学校有15年的发展历史。桓台县校园足球联赛以来,男足五次夺冠,女足蝉联十二连冠。近十年连续取得“市长杯”足球比赛前三名。马桥足球队在淄博市十六届足球赛中一战成名,为桓台县一举夺得12块金牌。学校女足曾两次代表淄博市参加全省足球联赛,取得了第

四名、第六名的成绩。

2015年学校被教育部评为首批“全国青少年校园足球特色学校”。在足球运动的带动下,学校其他体育运动也蓬勃开展。2021年全县阳光体育节,学校获得足球双冠、田径总分第一的成绩,乒乓球、篮球、排球等项目成绩也名列前茅。每年升入高中的体育特长生多达20余人。

普及家庭教育,实现家校沟通。针对学校外来人口多,大部分家长忙于务工,无暇照顾学生的现状,学校重视家庭教育指导工作,家长学校建设成效显著,被山东省教育厅表彰为“家长学校建设示范学校”。

关注心理健康,呵护生命成长。为呵护学生身心健康成长,

学校在原来开展心理咨询师培训考证的基础上,与校外专业机构合作开展了“校园深呼吸”心理健康成长项目,通过专业机构的心理筛查、疏导和转介,有效呵护了学生心理健康成长。学校心理咨询室被评为“淄博市星级心理咨询室。”

创新德育活动,提升育人品质。学校开发出三大特色亲子活动,即“开学礼”“青春成长礼”“追梦赤子心”毕业典礼,积极引导家长积极参与和陪伴学生的成长过程,“青春成长礼”被评为淄博市特色德育课程。

长风万里,海阔天空,桓台县马桥实验学校正以崭新的办学理念和日新月异的发展向高品质学校大步迈进。



一起做月饼。



跟户外植物做朋友。



智趣幼儿科学发现室

童年明媚 未来可期

桓台县马桥镇中心幼儿园带领萌娃开启校园模式

不慌不忙,慢慢长大,在彩色的幼儿园里,遇见彩色的梦和超多小美好。桓台县马桥镇中心幼儿园在“让每一个孩子都健康快乐成长”的教育理念引领下,为幼儿创设温馨和谐的成长环境。

马桥镇中心幼儿园现有16个教学班,并配备有绘本馆、科学发现室、创意美术室、手工室、舞蹈室、机器人教室、音乐教室等公共活动室。教室内有独立活动室、睡眠室、卫生间,全园集中供暖,各活动室内配有空调、纯净水饮水设施、热水器等生活保障设施。幼儿园根据幼儿的年龄特点,制定了相关的一日流程,有效完成常规教学。

室外塑胶活动场配有大中型户外玩具、沙水游戏区、种植区、大型积木区等,确保幼儿每日2小时以上的户外活动时间。幼儿的兴趣和爱好是开展活动的依据:趣味美食、美容美妆、休闲帐

篷、垂钓达人、水枪大战等,把游戏还给孩子,让孩子们在愉快的氛围中度过难忘时光。

在特色课程方面,幼儿园匠心独运地开展了爱国教育、安全教育、传统文化教育和主题节日等一系列适合幼儿的活动。在日常活动中,坚持对幼儿的爱国主义教育,每周一开展升国旗、奏国歌、行注目礼、听国旗下讲话,让幼儿在浓浓的氛围中养成爱家爱国的情怀;在安全教育上,定期开展火灾逃生、地震逃生、防洪防汛、防溺水等各种各样的安全演练活动,让安全常驻幼儿心灵,建立初步的自我保护意识;在传统文化教育上,开展各种具有特色的主题活动,清明节碰蛋、编柳帽,端午节包粽做香囊,重阳节进入敬老院,中秋节亲手做月饼等,并且根据24节气开展适时班本课程。

安全是一切工作的基石,为了保证幼儿健康饮食、安全饮食,园

区配备独立的食堂操作间,干净卫生整洁,厨房工作人员持证上岗。

一切为了孩子发展,马桥镇中心幼儿园恪守爱心、细心、耐心、童心的理念,努力构筑幼儿健康快乐的摇篮,让孩子们在充满童趣和温馨的环境中,尽情玩耍、成长,用希望之歌谱响幼儿园美好的明天。



教师朗诵《我爱我的祖国》。